

С праздником!

Дорогие мои друзья, уважаемые коллеги, ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, ветераны труда и правоохранительных органов, труженики тыла, участники и инвалиды локальных конфликтов!

Сердечно поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

Для многих из вас этот день вполне может считаться профессиональным праздником, поскольку защита родного Отечества и его интересов, самоотверженный труд на благо Родины и своего народа стало поистине делом чести и делом всей жизни.

И я от всей души желаю вам крепкого здоровья, оптимизма и бодрости духа на долгие, долгие годы. Пусть надежда и вера в лучшее, в свои силы, в своих родных и близких добавляют радости в каждый новый день. Успехов вам во всех делах!

**Геннадий Чечёткин,
председатель
Дальнеконстантиновского районного
общества инвалидов, председатель
Совета старейшин НОО ООБ ВОИ**



Библиотека – дом родной

Работа с инвалидами в Арзамасе осуществляется как социальной защитой, обществом инвалидов, так и другими структурами, входящими в администрацию города.

Сегодня речь пойдет о перспективной работе с инвалидами библиотеки « 2, которая находится в микрорайоне « 10. Вот что рассказывает о работе библиотеки ее заведующая Татьяна Ильинична Кузнецова:

- Деятельность библиотеки по социальной и культурной реабилитации людей с ограниченными возможностями направлена на обеспечение доступа этих людей к информации, организацию содержательного досуга, помощь в творческой самореализации.

Наша библиотека-филиал №2 обслуживает довольно широкий круг читателей, относящийся к этой группе пользователей - это непосредственно инвалиды и люди пожилого возраста. Несмотря на проблемы со здоровьем, это очень инициативная группа пользователей. Это - М.Пищаева, М.Земскова, А.Маслова, В.Астапенко и многие другие. С опорой на них в библиотеке работает два клуба: творческая студия «Хозяюшка» и литературный клуб «Огонек». За три года было организовано и проведено более 100 мероприятий с участием жителей микрорайона, праздники и встречи были посвящены Дню Победы, Пасхе, Дню пожилого человека, Крещенские посиделки, День матери и другие.

Лекции, вечера отдыха, вечера духовной культуры - список проведенных мероприятий огромен. К подготовке и проведению их сотрудники библиотеки привлекают профессионалов: музыкантов, поэтов, священнослужителей и др. Но это было бы не столько ценно, если бы в организации мероприятий не принимали участия сами инвалиды, творческий потенциал которых огромен. В.Кочергина, Н.Терентьева, А.Малухина, В.Федотов, Р.Мангушева - председатель первичной организации АГО ВОИ, В.Короткова - это лишь немногие из тех, кто своей активной жизнью показывает пример остальным. Молодые инвалиды, члены городской организации ВОИ, с удовольствием принимают приглашения сюда. В библиотеке они получают уроки культуры, благочестия, общения с литературой. Темой последней встречи

была «Мы вместе». Дружба объединяет молодежь, делает ее более самостоятельной.

Библиотека являлась тем местом, где эти люди смогли раскрыть свои таланты. Здесь каждый чувствует себя нужным и интересным обществу, способным осуществить свои самые смелые мечты. Большое внимание уделено индивидуальному обслуживанию: заказ книг по телефону, приглашения на мероприятия, общение в библиотеке.

Родители детей-инвалидов у нас составляют отдельную группу. Их не много. Две семьи, имеющие детей 1 группы инвалидности (один из них - ребенок колясочник), пользуются услугами библиотеки на протяжении 7-10 лет. Благодаря совместной плодотворной работе, один из этих детей закончил колледж, второй - ВУЗ.

Наша дружба с ВОИ переросла в сознательное сотрудничество.

Сотрудничаем очень тесно. Благодаря такой работе, многие инвалиды стали нашими постоянными читателями, оказываем информационную помощь социальным работникам, которые обслуживают инвалидов и престарелых на дому: помогаем отправлять показания приборов учета по интернету, составлять письма в различные инстанции.

Особо хочется отметить работу Р.Мангушевой. Это душа всего микрорайона. С тех пор, как она была выбрана председателем первичной организации при КУМ № 10, жизнь в микрорайоне буквально за бурлила, а идей, которые ещё только будут претворяться в жизнь, у нашего председателя непочатый край. Кроме того, для многих ветеранов и инвалидов микрорайона этот человек стал просто родным.

Даёшь молодёжь!

В библиотеке-филиале №2 для молодых людей с ограниченными возможностями прошёл вечер психологиче-

ской адаптации «Мы вместе!». Целью вечера явилось желание библиотекарей привлечь и организовать молодежь для последующего привития интереса к чтению. На мероприятии молодые люди учились отвечать на поставленные вопросы, находить решение проблем сообща. Читали стихи, активно участвовали в различных конкурсах, не забывая при этом, что они - одна команда, коллектив, друзья, что вместе и всегда поддержат друг друга. За проведённое время молодые люди настолько привыкли работать в команде, что название вечера стало их девизом. «Мы вместе!» - радостно скандировали юноши и им вторили девушки. А это значит, что ни один из присутствующих не почувствовал себя одиноким. В завершении этой удивительной встречи каждый участник оставил на листе бумаги отпечаток своей ладони, так у одинокого дерева с опавшей листвой вновь появилась разноцветная крона.

Действительно, молодёжь общества инвалидов увлечённая, тому свидетельство - различные творческие выставки в библиотеке, на которых часто представлены работы. Хочется особо отметить Наталью Бакулину, которая своим оптимизмом, желанием жить ярко и интересно заражает своих друзей. Её вышивки, изделия из бисера и др. всегда выполнены на достойном уровне.

Говорят, что жизнь инвалидов доскучна и однообразна. Мы не согласны с такими высказываниями. Наши инвалиды не страдают от невнимания окружающих, им неведом дефицит общения, связь с окружающим миром не потеряна. Наличие инвалидности - это не показатель невосребованности, а указание на то, что данные люди имеют неограниченные возможности, которые они могут с успехом реализовать, нужно лишь чуточку им помочь.

Желаем всем членам НОО ОО ВОИ иметь такие же библиотеки с их талантливыми сотрудниками, чтобы инвалиды с удовольствием шли на теплый свет библиотечных окон.

**Людмила ГОРОЖАНКИНА,
председатель правления
АГО ВОИ**

Жить пока не устаем

Председатели первичек – особая категория актива районных организаций ВОИ. Работая лишь за «спасибо», они выполняют основную часть «черновой» работы с людьми: знакомятся с условиями, в которых живут их подопечные, оказывают им первую помощь и знаки внимания, информируют о работе головной организации.

Судьбы у них, может быть, и разные, но большинство из них – люди сильные, справившиеся с ударами судьбы, не сдавшиеся, ведущие активный образ жизни, не мыслящие ее без посильной деятельности на благо своей организации и собравшихся в ней людей.

Что греет их неугомонную душу, не позволяет опустить руки, так это благодарность людей, к которым они приходят на помощь.

- Видели бы вы, сколь признательна была нам Евдокия Афанасьевна Румянцева, живущая на улице Мичурина в поселке Пижма Тоншаевского района, когда коллеги навестили ее по случаю 25-летия ВОИ, - пишет председатель Пижменской первички Валентина Волхонина. - 14 лет занималась она в организации общественной работой. Сейчас – здоровье не позволяет, да и выбраться из дома технически сложно: улица грязная, даже «Скорая помощь» не всегда туда проехать может. Есть такие

труднодоступные улицы в нашем поселке!

О роли простого человеческого участия хорошо написала моя любимая пижменская поэтесса Нина Евстропова:

**«Как мало надо нам
для счастья!
Порой не знаем
мы наверняка,
Что друга ближнего
участье
Нас выведет из тупика.
Любить, надеяться
и верить –
Прекрасней не найдете
слов.
Суть человека
что измерит?
Надежда, вера
и любовь».**

Но помощников и теперь хватает. Душой актива является Лидия Степановна Ускова, готовая прийти на помощь по первому зову. В зоне ее внимания – улицы Энгельса, Южная. Спешит, чтобы посетить заболевших, социальную помощь разнести. А какие стихи пишет наша поэтесса! Спасибо ей за труд... В Пижме на-

считывается 63 члена ВОИ, и о каждом можно сказать только благодарные слова.

Помогают нам и спонсоры. Особо признательны мы за помощь, оказанную первичке в минувшем году, предпринимателям Виталию Ложкину и Анатолию Перевалову.

Люди с ограниченными физическими возможностями такие же, как все: строят планы, осуществляют мечты, стараются жить насыщенно, полноценно, не оставляя друг друга в беде. Примером в этом нам служит председатель нашей районной организации Ольга Горькаева. Это о ней и об общественной организации инвалидов в целом сложились в юбилейные дни такие поэтические строки:

**«С этим обществом
смелее
Мы недуги одолеем,
И танцуем, и поем,
Жить пока не устаем.
Потому что
председатель –
Наших радостей
создатель.
С ней не гаснем мы,
горим
И судьбу благодарим».**
Это – искренне!

**Валентина ВОЛ ОНОВА
председатель
Пижменской первички**

«Никак не могу понять тех молодых людей, которые «косят» от службы в армии», - написал в письме наш постоянный автор, инвалид из поселка Сокольское Геннадий БАРДИНСКИЙ. Оно пришло в редакцию накануне 23 февраля - Дня защитника Отечества, наиболее почитаемого в современной России военного праздника. Защитник Отечества – это защитник своей Родины. А Родина – это не просто страна, в которой ты родился, но и еще твои близкие и родные люди.

Мое поколение считало: два года, которые нужно было отдать военной службе, - неотъемлемый этап жизни. Отношение к этому было уважительное, и даже молодые девушки отдавали предпочтение тем парням, которые «дебелями» вернулись домой. А сейчас многие парни ищут адреналина совсем в другом месте.

За облаками – небо

Меня призвали служить в ряды военно-воздушных сил. Сначала была «учёбка», а через 6 месяцев я был уже механиком по авиационному вооружению. Моим «хозяйством» стали авиационные бомбы, подвесные касеты с ракетами, оборудование по бомбометанию и стрельбе.

Случалось все: и смех, и слезы, слава и позор – дни армейской службы протекали по-разному. Тяготы уравнивались курьезными случаями, «сочинять» которые служивые были горазды.

Вспоминается многое. Например, учебная тревога. Все бегут на аэродром к своим бомбардировщикам. Наша задача подвесить бомбы, а после отбоя тревоги снять их и уложить в ящики. Но иногда... мы, механики, этого не делали: зачем, тревога-то учебная! Просто я залезал в кабину, давал команду: «От бомболок!» и в кабине летчика включал необходимые тумблеры. А после... просто «выкатывал» авиационные бомбы на бетонку. По инструкции же нужно было, подвесив, в каждую вернуть взрыватели.

Но такое легкомыслие мне однажды чуть дисбатом не обернулось.

Была очередная тревога. Из кабины летчика кричу: «Всем от бомболок!». Слышу, бомбы ложатся на бетонку. Но почему-то тишина. Хотя обычно – солдатский смех, ведь это очередной прикол. Я почувствовал: что-то неладное случилось. Не торопясь, я приподнимаюсь из кабины летчика и вижу: пять офицеров лежат около самолёта, закрыв голову руками. Это была группа проверяющих...

От дисбата меня спас начальник штаба. Но «губа» (гауптвахта) все же была: случай-то резонансный.

Но это то, что вносило в службу, другие, смешные, что ли, краски. В основном же она была трудной, наполненной нелегким армейским трудом.

... Что ни говори, а школу мужества мы в свое время в армии все проходили, уклонистов почти не было. И слово Родина было не только в голове, но и в сердце.

